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Apponyi Albert gróf: „Minden 
aggodalom ellenére ed kell fo­
gadni a szanálási Javaslatokat."
A nemzetgyűlés ülése reggel hét érától éjjel 
tizenkét' óráig. Az első tizenhat órás ütés.

Budapest, ápr. 11. Tegnap volt a 
nemzetgyűlésen az első 16 órás ülés. 
Pontban 7 órakor megszólalt az el­
nöki csengő és a képviselők szokat­
lan nagy számban vonultak be a 
terembe. A miniszterek közül jelen 
volt Vass József népjóléti és Pesthy 
Pál igazságügyminiszter.

Berky Gyula: Az ellenzék nem na­
gyon érdeklődik.

Meskó: 8 órai munkaidőt köve­
telünk. (Zajos derültség, szokatlan 
élénkség.)

7 órakor nyitja meg az ülést az 
elnök. Folytatólagosan tárgyalják a 
szanálási javaslatokat. Az első szó­
nok Eőry Szabó Dezső: Örömének 
ad kifejezést, hogy a parlament 
ilyen korai órákban munkához lát.

Farkas István: 8 órai munkaidőt 
követelünk! Kizsákmányolják az 
embert! (Nagy derültség.)

Eőry Szabó: Kijelenti, hogy az el­
lenzék a javaslatok törvényerőre 
emelkedését nem akarja megakadá­
lyozni, azért az ellenzék az ódiumot 
nem vállalja. Elismeri, hogy a Beth- 
len-kormány számára nincs más ut, 
de kell, hogy nyoma legyen annak, 
hogy voltak, akik tiltakoztak az el­
len, hogy ezek a javaslatok kiszol­
gáltatják az országot azoknak, akik- 
• ‘de létérdeke, hogy az ország talpra 
lie tudjon állni. A túloldal provoká­
lja. az oka, hogy az, ellenzéki kri­

tika terjengősebb, mint ahogy sze­
retnék. Szerinte a kormánynak nin­
csen komolyabb oka, hogy minden 
áron letárgyaltassa a javaslatokat, 
hanem presztízs kérdésnek tekinti
, -í

Berky Gyula: Az állam érdeke az 
nem presztízs kérdés.

A. következő szónok Bell Miklós 
fajvédő, ki kijelenti, hogy nem sza­
vazza meg a javaslatot.

Apponyi Albert gróf beszéde.
Ezután általános érdeklődés köze­

pette emelkedik szólásra gróf Appo­
nyi Albert: Erkölcsi kötelességének 
érzi, hogy világosan megindokolja 
szavazását. A kérdés az, hogy ml fe­
lett kell dönteni és nem az, hogy le­
hetett volna-e a kibontakozást kül­
földi kölcsön nélkül is keresztül­
venni. Lehet valaki azon a nézeten, 
hogy korábbi időben minden lehet - 
séges volt, de ma arra a kérdésre 
kell válaszolni, hogy ma az adott 
helyzetben van-e más kibontakozás 
és hogy nem jár-e veszéllyel ennek 
a kibontakozásnak visszautasítása. 
Nézete szerint minden súlyos aggo­
dalom ellenére is cl kell fogadni a 
javaslatot. (Élénk éljenzés és taps a 
jobboldalon és a középen.)

Tudja, hogy ezzel a felelősségben 
is osztozik a javaslat törvényerőre 
emelésében, de ezt a felelősséget szi­
gorúan körülhatárolni kívánja.

Felel azért, hogy a mai helyzet­
ben nem határozhatja el magát inas­
ra, de nem felel azért a. politikáért,

mely részben előidézője annak, hogy 
ezt az intézkedést el kell fogadni,

A szanálási terv előnye és 
hátránya.

Kötelességének tartja teljes objek­
tivitással előadni a javaslat teher- 
alapjait és előnyeit.

Románia két tűz között. 
Izgatott hangulat Erdélyben. — Románia ide­
ges sietséggel igyekszik Franciaországgal 
szerződést kötni. — Olaszországgal is konf­

liktusba keveredett Románia.

- I

Tegnap az Erdélyből ide utazók 
azt a hirt hozták, hogy Erdélyben, 
sőt egész Romániában ifién lázas, iz­
gatott hangulat lett úrrá. Akik útle­
véllel tartózkodnak Romániában, —- 
gyorsan igyekeznek vízumot szerezni 
s egymás után utaznak el onnan, ne 
hogy a bekövetkezhető események 
miatt kénytelenek legyenek ott ma­
radni.

Bár ezt a hírt ma még — a szava­
hihető utasok előadása mellett — 
nem lehet pontosan ellenőrizni, még 
is megerősíti az a körülmény, hogy 
a debreceni rendőrséghez is fordul­
tak egyesek sürgő# útlevélért, mert 
vissza óhajtanak utazni Erdélybe. A 
nagy sietség okául szintén azt hoz­
ták fel, hogy néhány nap múlva már 
talán elzárják a határt, amire vonat­
kozólag állítólag híreket kaptak.

Az bizonyos, hogy Románia ide­
ges sietséggel igyekszik megkötni a 
szerződést Franciaországgal.— Erre 
vonatkozólag Budapestről beavatott 
forrásból épp ma este is érkeztek hí­
rek.
Románia szerződést köt Franciaországgal' 

Fázis, április 11. A Daily Mail jelenti, hogy Franciaország és 
Románia szerződést kötnek, amelyet a román királyi pár párisi tar­
tózkodása alatt dolgoznak ki. A szerződés főbb vonásaiban ugyanaz 
lesz, mint a Csehországgal kötött szerződés. A megállapodás kizá­
rólag védelmi jellegű, ''Az uj szerződés végrehajtására a két állam 
vezérkara tesz majd intézkedést.

Róma és fHukarest között élesebb a feszültség 
Paris, április 11. A Sans Fiié írja, 

hogy Róma és Bukarest között, mind 
élesebb a feszültség. A két állam vi­
szonyában felmerült nehézségek ak­
kor váltak nyilvánvalókká, amikoi 
a román királyi pár elejtette terve­
zett olaszországi útját. Noha római 
hivatalos körökben tartózkodóan nyi 
latkoznak a kérdésről, mégis tagad­
hatatlan, hogy a viszály naprol- 
íiapra sulyosbbodik. Az olasz kor­
mány most azzal a tervvel foglalko­
zik. hogy abban az esetben, ha Ro- 
mánm bojkotot mondana ki az olasz 
áincikkekre vagy kiviteli és behoza­
tali tilalmat léptet életbe, vagy gaz-

Az előny a kölcsön és minden, ami 
ebből várható: a valuta stabilizálása 
és ezzel a gazdasági élet szabadsá­
gának a világforgalomba való be­
kapcsolódása. A teherlap a diktatú­
ra és az ellenőrzés. Ha valaki azt az 
állapotot, amelyet a törvényjavas­
lat létesít, nem akarja diktatúrának 
nevezni, ezt megteheti. Neki ez mind 
egy. Tény az, hogy a szanálási idő­
re pénzügyeink vezetésére legalább 
az alapvető, lényeges és életbevágó 
intézkedésekből a nemzetgyűlés al­
kot mányozó és törvényhozó és ellen­
őrző testület ki van zárva. A pénz­
ügyi bizottságnak teendő jelentés és 
ennek jelentése a nemzetgyűlés előtt 
nem sokat jelent. Sokkal többet ér

az is, hogy egyrészt Roma- 
Oroszország; másrészt Jugo-

Tény 
nia és __ „...........................
szláv ia és Románia között a viszony 
a végletekig kiéleződött.

Romániában, mint Erdélyben 
rendkívül izgatott a hangulat; sok 
jel vall arra, hogy minden vonalon 
katonai készülődések fognak rövide­
sen megtörténni.

Különösen a szerbek űznek erősen 
kardcsörtető politikát, akik egyene­
sen felhívják a sajtó utján Oroszor­
szágot — a szláv testvér nemzetet — 
hogy foglalja vissza Beszarábiát. — 
Szerbia szláv szövetséget akar léte­
síteni .Oroszországgal; önként érte­
tődik, hogy semmi körülmények kö­
zött sem fogja segíteni a szövetséges 
Romániát az oroszok ellen.

Hogy a mai helyzet hova fog fej­
lődni, még nem lehet teljesen átlátni 
— azonban lehetséges, hogy a romá- 
nia ikonzulátusok néni adnak ki iú- 
zwnokat. meri ezre vonatkozólag 
utasítást kaptak. *

dasági blokád alá veszi Romániát. 
Ezzel kapcsolatban a kormánynak 
az a lépése, hogy elkobzással fenye­
gette a román hajókat, ha olasz vi­
zekre lépnek.

Constanzai jelentés szerint a ki­
kötő előtt két olasz cirkáló és 4 
torpedó-romboló jelent meg, ami 
meglehetős izgalmat keltett. Román 
politikai körök felfogása szerint en- 
■'"k a tengerészeti tüntetésnek az a 
célja, hogy a román kormányt az 
olasz állampolgárokkal szemben 
fennálló 8 millió aranyiirányi adós 
ságának szabályozására szorítsa. 

I

az osztrák rendszer, amely az állam­
tanácsra bízta a vógrehajtóhatakim 
kivételes jogkörét.

Az államtanács a nemzetgyűlés 26 
választott tagjából áll. Ez effektiv 
választott tagjából áll. Ez effektiv 
ellenőrzés a törvényhozó testület ré­
széről és pedig nemcsak kritikában, 
hanem intézkedésben is. Sajnálja, 
hogy a kormány nem lépett erre az 
útra. Tény az, hogy a teherlap egyik 
oldalán áll a nemzetgyűlésnek az al 
kotmányos törvényhozó és ellenőr­
ző tényezőknek teljes kapcsolása a 
legéletbevágóbb pénzügyi intézkedé­
sek köréből, amely intézkedések 
adóemelésre is vonatkozhatnak. Nem 
szükséges fejtegetni, hogy mit jelent 
ez alkotmányjogi szempontból. Ez- 
sev a nemzetgyűlésnek egyik jogát 
és kötelességét mellőzték. A törvény- 
hoótestűletnek ez a kikapcsolása 
azonban nemcsak alkotmányjogi 
szempontból, hanem a dolog érdeme 
szempontjából is súlyos aggodalom­
ra ad okot. A teherlap másik tétele 
a nemzetközi ellenőrzés, melyre néz­
ve súlyos aggályai vannak. A máso­
dik jegyzőkönyv 8. szakasza azt 
mondja ki, hogy ‘Mtfgyarorszdg ösz- 
sze's jövedelmeit bixtositékul kötik 
le a jóvátételre, hogy a jóvátétel 
első helyen bekebelezett zálogjoggal 
bir. Ez a kérdés azonban a repará- 
ciós bizottság hozzájárulásával meg 
van oldva az e.gész időre. .Tó volna, 
ha a kormány a nemzetgyűlésre tá- 
maskodhat.na ebben a tekintetben. A 
jóvátételi bizottság által kiküldött. 
ellenőrző bizottságnak semmi heh/c 
nincs az egész mii logikai konstriik- 
rjiójaban. Ez a bizottság nem egyéb, 
mint a kisantantnak nagy politikai 
vívmánya. A nemzetek szövetségé­
nek tanácsában nincs képviselve a 
kisantant. a reparációs bizottságban 
azonban gomináló szerepe van.

A pénzügyi politikáról.
Nem mer a múlt pénzügyi politi­

kájának bírálatába bocsátkozni, csu­
pán két dolgot akar konstatálni. Az 
egyik az, hogy az utóbbi időben a 
kormány pénzügyi politikáját a kap­
kodás jellemzi. Mit szólunk ahhoz, 
hogy pár hónappal ezelőtt még.me­
reven szembe helyezkedett a kor­
mány a valorizáció gondolatával és 
ezen az alapon a jegyintéget iriilli- 
árdokra menő valorizálatlap hitele­
ket adott, amelynek birtokosai a ko­
rona áresésében érdekeltek.

Kevéssel utóbb a kormány a valo- 
rizációt az ország megmentése esz­
közének nyilvánította. Ez nem költ­
hetett. valami nagy bizalmat a kor­
mány pénzügyi politikájánrfk terv­
szerűsége mellett.
Le/kiismerete nem tudná ekigelni 

a javaslatok visszautasítását.

Apponyi: Mindezekből le koft von­
ni a következtetést. A következte­
tésnél azt hiszem, nemcsak azt kel] 
tekintetbe venni, milyen vagyoni 
hátrányok származnak a nemzetre 
ebből a javaslatból, de arra is kell 
gondolnunk, hogy mi következnék 
be, ha a nemzetgyűlés nem fogadná 
cl ezeket a javaslatokat.

Rupert közbeszól: Megbukna a 
BethLen-kormány és jönne utána a 
másik. (Nagy zaj.)
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Apponyi: Ez nem olyan egyszerit 
dolog. Ha valamilyen okból kor­
mányválság állana elő, a másik kor­
mány valószínűleg abban a helyzet­
ben volna, hogy magáévá tenné a 
javaslatokat. Ha visszautasítjuh az i 
erkölcsi és anyagi teher mellett 
nyújtott segítséget, abból pénzügyi 
es gazdasági téren katasztrofális le­
romlás következnél: be. Elveszíte­
nénk azt a szimpátiát is. amit a kül- 
államokban szereztünk. Ezek a kül- 
államok más szemmel nézték az ősz­
szeget, mint mi. Mi ezt az eredményt 
csekélynek tartjuk, ők nagynak. . 
Azok a szimpátiák, amelyek a tár­
gyalás folyamán megerősödtek, ter­
jeszthetők. A törvénynek meg nem 
szavazásáért vállalja a felelősseget 
az. aki lelkiismeretűvel azt össze­
tudja egyeztetni. — Meggyőződése, 
hogy mindenki lelkiismeretes mérle­
gelés alapján jár el. Lelkiismerete 
nem tudná elviselni ez ‘ a felelősse­
get.
Meg kell teremteni az összefor- 
rást a magyar nép minden rétege 

között.
Apponyi: A kölcsön megkötésével 

és a budgetnek két és fél évi rend­
ben tartásával azonban nincsen be­
fejezve Magyarország szanálása, ha­
nem csak meg van kezdve Vissza 
kf)ll térni közgazdasági politikánk 
terén ahoz az egyszerű elvhez, hogy 
a közgazdasági politikát nem jelsza­
vak és melléktekintetek szerint, liá­
né ma gazdasági elet követelményei 
alapján kell irányítani. Tudni kell, 
hogy nagy beruházási tőkékre van 
szükségünk. Fejleszteni kell a szö­
vetkezeti gondolatot. Olyan gazda­
sági helyzetet kell teremteni, amely 
bizalmat kelt a külföldi tőkeben. — 
Meg kell teremteni az erkölcsi ösz- 
szeforrást a magyar nép minden ré­
tege között. (Lelkes éljenzés.) Helyre 
kell állítani a társadalmi békét. Az 
egész nemzet képviselői vagyunk és 
nem egyes gazdasági ágaké. Alakít­
sunk gazdasági újjáépítő bizottsá­
got a nemzetgyűlés keretében és eb­
ben a bizottságban legyen képviselve 
minden egyes párt. Nagy hiba volt, 
hogy nem létesítettünk eddig ilyen 
bizottságot. Most különös szükség 
van arra, hogy ne az egymás elleni 
harcban merítsük ki erőnket.

Őszinte demokratikus politikát.

Apponyi folytatja: Az ország va­
gyonos osztályának ki kell venni 
oroszlánrészét a terhek viseléséből.

Rupert: Ne hírlapi sztrájkokat 
rendezzenek.
Vargha Gábor: Apponyit meg kell 
hallgatni. Ne zavarják!

Szeder Ferenc: Magának is hiába 
beszélnek.

Rupert: Egyszerre ki akarják sa­
játítani Apponyit.

Vargha Gábor: Hallgassanak már.
Apponyi: Együttes elhatározással 

iparkodjunk eltávolítani a közélet­
ből a mérgező anyagot. Bár mennyi­
re nem kielégítő a kiindulási pont, 
nem esem kétségbe, sőt bízom az 
eredményben. A nemzet teljes egy- | 
ségének még egy feltétele van, ez pe- : 
dig a demokratikus politika őszinte ■ 
és utógondolat nélkül való követése. ! 
Ha a nyugodt fejlődést és az összes 
nemzeti erők összefogását akarjuk i 
nem kezdhetjük azzal, hogy a nép 
egy rétegét a nemzet egyeteméből 
kizárjuk. Ha nehéz talán megtalálni 
a megértést, minden egyes ország 
megtalálta a munkásság nagyobb ré­
szének képviselőivel az együttműkö­
dés lehetőségét. Ennek a nehézség­
nek oka nálunk az. hogy mestersége­
sen éveken át kizártuk őket a köz­
ügyek normális intézésének teréről. 
Ez az oka politikai ziláltságunknak. 
A javaslat megszavazása által a fe­
lelősség egy részét vállaltam. Éppen 
tűért minden erőmmel követelem, — 
hogy a politikai fejlődés azon az 
utón maradjon, amelyet most meg 
jelöltem, mert meggyőződésem sze­
rint egyedül ez az ut vezet a boldo­

guláshoz a társadalmi béke fenntar­
tásához és a végleges konszolidáció­
hoz. (Hosszan tartó éljenzés és taps 
az egész Házbqn.)

Reisinger Ferenc a következő 
szónok.

a következő szónok. Azt fejtegeti, 
hogy a kormány a felelősség legkis- 
sebb részét sem engedte át a szocial­
istáknak. Ezért a felelősség a kor­
mányt terheli teljes mértékben. Ki­
számítja, mennyibe kerül nekünk a 
kölcsön. Már az eddigi akció is igen 
nagy költségekbe került. Ezután jön 
az ellenőrző bizottság. Azt hiszi, — 
hogy a 250 milliónyi összeg leolvad 
100—150 millióra. Foglalkozik a me 
nekült tisztviselők ügyével, akiket 
szerinte a kormány kortes célokra 
használt fel. (Zajos tiltakozás.)

Az elnök figyelmezteti a szónokot, 
hogy ne használjon általános sértő 
kifejezéseket a menekültekkel szem­
ben.

Reisinger: A tisztviselők létszámá­
nak csökkentésénél a politikai üldö-
Bstswr •

A kereskedelmi raktárárak vagyonvált- 
sága az í*923 évi december 31-iki érték 

alapján kerül kivetésre.
Tízezer karónál zsMS íruraktárak mentesek 

SS alól.
Budapest, április íí. A kereskedelmi érdekeltségek 

az OMGE, a Kereskedelmi Csarnok, a Baross Szövetség, 
a Kereskedelmi és Iparkamara, a Keresztény Iparosok Or­
szágos Szövetsége, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete meg­
bízásából Iíovszky János és dr. Bodrogi József az OMGE 
titkára ma hosszasan tárgyaltak Varga Imre pénzügymi­
niszteri államtitkárral a kereskedelmi ároraktárak vajg'yon- 
váítságának kérdésben. A tárgyalás során arra a megálla­
podásra jutottak, hogy a kereskedelmi raktárak vagyon- 
váltsága az 1923 évi december 3'i-iki érték alapján. kerül 
kivetésre olyanképen, hogy a 10 ezer aranykoronán alóli 
értékű áruraktárak mentesek a váltság alól, a 10 ezer 
ara.nykoronás értékű áruraktárak után tél százalék vagyon- 
váííságot fizetnek és 5 millió aranykoronánál éri el a 
vagyonváítság a 10 százalékot.

A vagyonváítság köteleseknek jogok van arra, hogy 
még a vagyonváítság kivetése előtt felajánlhassák a kincs­
tárnak azt, hogy amennyiben annak idején a kivetett va- 
gyonváltságot 1922-ig befizették, kivetett váltság összeg 
százszorosát fizethessék. Azok a váítságköteíesek, akik az 
összeget Í922 évre nem fizették be, a reájuk kivetett ösz- 
szes kényszerfcölcsön 80 százalékát fizethetik vagyonváítság 
fejében.

A köldöttség azután Szabóki Alajos államtitkárnál majd 
Mayer Jánosnál az egységespárt elnökénél tisztelgett.

Berky Gyula
a délutáni ülés következő szónoka:

— A nemzetgyűlés érdeke kíván­
ja, hogy a vitát minél előbb befe­
jezzük. Nem áll az, hogy az egysé­
ges párt pártabszolutizmus alatt áll. 
Az országot a szanálási javaslatok 
nélkül rendbehozni nem lehet. A mi­
niszterelnök a kormánypárt és az 
ellenzék kívánságára indult el kül­
földi útjára. A háború, a forrada­
lom, a megszállás és az ellenforra­
dalom, azonkívül az emigráció aka­
dályozta meg azt, hogy Magyaror­
szág külföldön már előbb összeköt­
tetést szerezzen. A kormánypárt nem 
képviseli a reakciót, amely amúgy is 
a multté. Az egységes párt a nem­
zeti demokráciát képviseli. Nem áll­
ja meg a helyét az az elhangzott 
vád, hogy a szanálási javaslatok a 
kormányzat életének meghosszabbí­
tására szolgál. A törvényerőre emel­
kedés okvetlenül maga után vonja 
a gazdasági élet megnyugvását. — 
Mindazokért a dolgokért, amelyek 
a Friedrich és a Teleky-kormány 
alatt történtek, nem okolható a Beth­
len István gróf kormánya. Tény az. 
hagy Bethlen miniszterelnöksége 
alatt a konszolidáció leién nagy elő­
rehaladás történt. Támogatja a ja­

zést kikapcsolni kívánja Ha a sza­
nálásnál ne.m áll az ország egy em­
berkém a kormány mögé, akkor 
meghiúsul az egész terv.

A ki vándorlási hivatalt megszün­
tettél , de a kivándorlás a túloldal 
rossz politikája miatt émg jobban 
szaporodik.

Csontos Imre: Hogy mersz ilyet a 
szádon kiejteni, hogy mi miattunk! 
(Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Reisinger: A rendőrletszámot tul- 
magasnak tartja a békebelihez ké­
pest, stb.

Felkiáltások az egységes párton: 
Akkor más volt az emberek lelkiál­
lapota.

Reisínper.- A mai nagy rendorlet- 
számra nincs szükség. Szóvá teszi a 
kommunista összeesküvésről szóló hí 
reket, melyeket szerinte mestersége­
sen terjesztenek. Ezután az. adózási 
rendszert bírálja. Azt állítja, hogy 
a nagybirtok annyi adót sem tizet, 
mint amennyit a kormány hazha- 
szonrészesedés fejében ielvett. .

Gróf Hoyos: Teljesen téves állítás- 

vaslatot, mert a szanálási akció a 
kormány egy évig tartó éjjeli’ és 
nappali munkájának eredménye. — 
Tegnap az egyik képviselő azt mon­
dotta, hogy Bethlen miniszterelnök 
az oláhoktól minden ellenérték nél­
kül visszakapja a birtokait. — Az 
ilyen beszéd, amely a valóságnak, 
meg nem felel, csak arra alkalmas, 
hogy a lelkeket forradalmositsa. A 
javaslvatot elfogadja. (Nagy taps a 
kormánypárton.)

Zsirkav János 
szólal fel este S óra tájban. Támad­
ja Kállay pénzügyi politikáját és 
azt á’liija, hogy kölcsön nélkül is 
rendbe lehetne hozni az ország gaz­
dasági rendjét.

Zsirkay: A keresztény kurzus va­
lójában bankkurzus volt. A bibliai 
7 bőesztendőt élték át a bankok ezen 
idő alatt. 714 milliárdból. amit a 
bankok kaptak, a kormány csak 200 
milliárdra mondotta ki a valorizá­
ciót.

A kormány helyében nem hirdette 
volna mindenképpen azt, hogy a köl­
csön az egyetlen menekvés. Ez bak­
lövés volt.

Zsirkay éjfélkor is beszélni afof,
Az elnök fél 12-kor figyelmezteti 

a szónokot, hogy fejezze be a be- 
szódét.

Zsirkay a kormánypárt sürgető 
közbeszólásai ellenére folytatja be­
szédét. — Az elnök újra figyelmez­
teti, hogy kénytelen lesz megvonni 
a szót.

Zsirkai ötletei.
Zsirkay határozati javaslatot! 

nyújt be:
Utasítsa a nemzetgyűlés a kor­

mányt, hogy a lakáskérdést válasz­
szák külön a szanálási javaslatok-' 
tói, továbbá tekintettel arra, hogy 
a javaslatok az egész nemzetre ki­
ható fonosságuak, annak elfogadá­
sára mondja ki a névszerinti sza­
vazást és minden igennel szavazó 
képviselőt a javaslatok politifkai 
és gazdasági következményeiért tel­
jes jogi és vagyoni felelőséggel tá­
vozzék. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök háromnegyed 12-kor a 
vitát megszakítja, napirendi javas­
lata szerint a legközelebbi ülés hol­
nap reggel 7 órakor lesz.

Az ülés1 kevéssel 12 előtt véget 
ért.
o—0-- O—O—O—O O—O-- O—O—O-- 0
4 spanyol udvar nem foaadjo.

a román királyi párt.
London, ápr. II. Nemrégiben 

híre járt, hogy a román királyi pár 
tavasszal látogatást óhajt tenni több 
európai udvarnál. Utóbb c'erü’t ki, 
hogy o spanyol kormány a román 
király látogatása iránt tett ké dé rfl 
udvarias, de elutasító választ ad< tt

A birodalmi elnök részvét­
távirata Stinnes özvegyéhei 

és gyermekeihez.
Berlin, április 11. A birodalmi 

elnök Stinnes Hugó halála alka! 
inából a kővetkező táviratot intézte 
az özvegyhez.

Férje elhunyta alkalmából a biro­
dalom nevében szívből jövő részvé 
temet fejezem ki Nagyságos Asz- 
szonyom és gyermekei előtt A német 
gazdasági élet halálával rendkívül 
tetterős vezérét veszítette el, akinek 
fáradhatatlan munkáját a halál olyan 
korán félbeszakította. Az elhunyt 
nehéz időkben sem tagadba ineg a 
birodalomtól a tapasztalatokból le- 
szűrődött tanácsát. Működése és 
gerinces egyénisége maradandó em­
léké! biztosítják. Biztosíthatom Nagy­
ságos Asszonyomat legősziníébb 
részvétemről. — Ebért birodalmi 
elnök.
O—O—O—O—O—O O—O-- O—O—0—o

A genfi diákok tiszteletére 
rendezett matiné.

A debreceni Bethlen Gábor-Kör a 
kollégiumi internátus nagytermé­
ben nagyszámú előkelő közönség je­
lenlétében tegnap este jól sikerült 
matinét rendezett a genfi diákok 
t isztelet éré.

Az -egyetemi hallgaónők teát szol­
gáltak fel. — Farkas Elemér a diák­
szövetség elnöke megköszönte a deb­
receniek szives vendéglátását. Ju 
húsz Nagy Sándor üdvözölte a ven­
dégeket. Csáky Judit művészi zon­
gorajátékával Chopin-d a raboka'
adott elő, amit elismerő tapssal kö­
szönt meg a közönség.

Kubelc Edith kiváló készséggel sz■' 
' alfa el a „Szeptember végén*'-1 frá:t 
cia fordításban. Magyary Miliái; 
Iiubaytól a Cremonai hegedűst ját­
szotta nagy sikert aratva. A müso 
ros est a késő éjszakai órákban c:. 
véget.



április _________ _

Tizenötezer csehet utasít ki 
a jugoszláv kormány.

Prága, április 11. A Narodni Poli­
tika irja: a jugoszláv kormány az­
zal a gondolattal foglalkozik, hogy 
kiutasítja azokat a cseh állampolgá­
rokat, akik különböző okokból nem 
Jugoszlávia javára optáltak, vagy a 
kiket a kormány soha, bár évtizedek 
óta tartózkodnak Jugoszlávia terdle 
tén, nem ismer d teljes jegu állam­
polgároknak. Az optációs határidő 
rövid időn belül l.-jái. A kormány 
intézkedése kb. 15.000 cseh állampol­
gárt érint.

DEBKECZEN 3

Súlyos autóbaleset Pesten.
Budapest, április 11. Csütörtökön 

délután 4—5 óra között a Budapest- 
gödöllői országúton az ut egy hirte­
len kanyarulatánál automobil bal­
eset történt. Egy uj luxusautóval 
történt próbautnál no,m vették észre 
idejében a kanyarulót és az autó fel­
borult. Az egyik kisérőt, aki az autó­
ból mintegy 10 méternyire kirepült, 
súlyos belső sérülésekkel a helyi ér­
dekű vasutak Budapestre szállítot­
ták, ahol a mentők azonnal ápolás 
alá vették. Az autó utasai közül ket­
tőn az autó alá kerültek, anélkül, 
hogy súlyosabb sérülést szenvedtek 
volna. Az autó teljesen összetört.

4 polgári lapok közös újságol 
adnak ki,

4 Nóp és Szózat kiváltak a lapkiadók 
szintiiká tusából.

Budapest, április 11. A lapkiadók és 
a főnökegyesület ma d. e. közös ér­
tekezletet tartottak, melyen elhatá­
rozták, hogy szombattól kezdve Ma­
gyar Sajtó címmel naponkint két­
szer megjelenő lapot adnak ki, mely 
magyar és német nyelven jelenik 
meg. A lapot valamennyi lap elő­
fizetőinek megküldik. Az újságot a 
nyomda- és laptulajdonosok szedik 
és állítják elő. ______

Ez a lap politikától mentes lesz, 
csak a hirek regisztrálására szorít­
kozik. Felelős szerkesztője Agai Bé­
la, felelős kiadója pedig Bernátli 
Ottó lesz.

Smítb J- főbiztost nagyon alkal 
más férfiúnak találják a magyar 

országi főbiztosi állásra.

I

Budapest, április 11. A fajvédők 
két lapja: a Nép és Szózat cimil la­
pok kiadói kiléptek a lapkiadók szin­
dikátusából és ma reggel, — illetve 
délután megjelentették lapjukat. Ki­
lépésüket azzal indokolják, hogy 
„ne mvehetnek részt tovább a ma­
gyar munkással való tusakodásban . 
Politikai körökben feltűnő jelenség­
nek tartják, hogy az a két újság, a 
mely eddig kigyót-békát rákiáltott a 
szociáldemokrata szakszervezeti nioz 
galomra, most az összes polgári la­
pok közül kiválva, kezet nyújtanak 
a szociáldemokrata szakszervezetnek

I
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Vonatrablók garázdálkodnak 
Görögországban.

Athén, április 11. Az Athén-Sza- 
loniki közötti vonalon tegnap egy 
vonatot rablók kifosztottak. A minisz­
tertanács nem rendelte el az ostrom­
állapotot!, nehogy az ellenzék részére 
okot adjanak arra a gyanúra, mintha 
a kormány a népszavazást befolyá­
solni akarná. A szavazások után 
nyomban kihirdetik az ostromába 
potoít. A kirabolt utasokat az állam­
pénztár kártalanítja.

Több jel arra mutat, hogy a rab­
lóknak az volt a céljuk, hogy azt a 
vonatot támadják meg. amelyen 
Papanasztáziu miniszterelnök *.t 
hénbe utazott.

At-

i

Genf, ápr. 11. Mr. Boyden a kö­
vetkező levelet intézte a washing­
toni magyar követhez, s egyben fel­
hatalmazta. hogy a levelet úgy a 
kormánynak, mint a nyilvánosság­
nak tudomására hozza:

— Nagy örömmel vettem tudomá­
sul, hogy barátom ifj. Smith J. a. 
nemzetek szövetségének terve értel­
mében mint főbiztos fog közremű­
ködni Magyarország újjáépítésében. 
Smith J.-t nagyon jól ismerem és 
tudom, hogy erre a feladatra senki 
sem alkalmasabb. Gratulálok Ma­
gyarországnak és a nemzetek szö­
vetségének, hogy ilyen kiváló állású 
és jellemű férfiút biztosított magá­
nak és őszintén óhajtom, hogy az 
újjáépítési terv a legteljesebb sikert 
hozza. ______

Beszélgetés Haverda Máriával.
Tizenegy évi fegyház után újra szabadon van.

Sir

i

Genfi jelentés a magyar deviza­
központ kedvező helyzetéről.

Genf, ápr. 11. Amióta a népszövet­
ség delegációja a magyar kormány­
nyal karöltve megkezdte munkála­
tait, a magyar pénzügyek szanálása 
céljából, ezzel kb. 4 hét óta a biza­
lom visszatérésének biztos jelei mu­
tatkoznak. A korona hirtelen válto­
zásait, amelyek az év eleje óta a 
magyar koronát jellemezték, relatív 
nyugalom váltotta fel. A magyar 
devizaközpont 4 hét óta abban a 
a helzetben volt, hogy a hozzá inté­
zett kívánságok nagy részét kitudta 
elégíteni, anélkül, hogy kénytelen 
lett volna hozzányúlni az ipar és a 
kereskedelem által nyújtott. 25 millió 
svájci frank valuta alapjában.

Hetvennyolc milliárddal emel­
kedett az áprilisi államjegy- 

forgalom.
A kényszerkölcsőn pénzszűkét te­
remtett. — A mezőgazdasági 

munkák tavaszi hiteligénye.
Budapest, ápr. 11. Az államjegy- 

forgalom az április 7-iki kimutatás 
szerint a március 31-iki állomány­
nyal szemben 78.4 milliárd emelke­
dést mutat. Ez az emelkedés arra 
vezethető vissza, hogy a kényszer- 
köl csőn második részletének már­
cius 31-ig való befizetésével kapcso­
latban az c célból folyósított lom- 
banrd kölcsönök 1.3 milliárdot kite­
vő része csak április első heteben 
került végleges elszámolás alá. — 
Azonkívül az állandóan magas arak­
kal és a. tavaszi munkák megkez­
désével indokolt legális természetű 
hiteligények fokozottabb kielégítése 
elől á jegyintézet nem zárkózhatott 
el, aminek következtében a leszámí­
toló üzletágban az elmúlt üzleti he­
ten további 80.fi milliárdot folyósí­
tott. Az egyéb követelések növeke­
dése révén 35.8 milliárd allam.,egv 
került forgalomba, ami a devizakoz- 
ponthoz beszolgáltatott exnortyalu- 
ták elszámolásából ered, "Vegiy az 
államkincstár az elmúlt üzleti he­
ten 30 milliárdot vett Renyhe. Ezen 
összoo’p’f'l a zsíró Követeié-
sek 68.1 milliárddal emelkedtek, míg 
a többlet nagvrósze a takarekkoro- 
na befizetésekből ered, míg ugyanis 
március 31-én takarekkorona z*1™" 
követelés J3.0 milliárd volt, addig 
az április 7-iki 98.fi milliárdra növe­
kedett. Az egyéb tartozások 1.2 mil­
liárd koronával emelkedtek

Budapest, ápr. 11.
A budapesti New-York kávéház 

egyik meghitt sarkának minden dél­
után igen érdekes vendége van. — 
Haverda Mariska, a híres anya­
gyilkos itt szokta elfogyasztani sze­
rény délutáni uzsonnáját.

Egyik ösmerősét megkértem, hogy 
mutasson be Haverda Mariskának. 
Megtörténik. - Amikor megtudna, 
hogv intervjut akarok tőle, össze­
ráncolja. homlokát. De aztan csön­
desen beszélni kezd:

_ Tizenegy év nagy idő, de hála 
legyen a jó Istennek érte, elmúlt s 
ami ritkaság, minden szervi beteg­
ség nélkül úsztam meg buntetese- 
met. — A tüdővész nagyon pusztít 
odabenn. Az első hetekben rettene­
tesen éreztem magam. Levágták a 
-hajamat, rabruhát adtak ream. - 
Nem bántottam senkit, jól viselked­
tem és ezért jutalmul könnyű mun­
kára fogtak, sőt később mar nem ?s 
kelleti dolgoznom, csak felügyelni.

A háborúról mit tud?! ,
— Nagyon keveset, unsagot nem 

kaptunk.'csak az uj foglyok mesél­
tek el rémes dolgokat. A kosztun-

—yrangMKMMI
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kon azonban alaposan meglátszott 
a háborús nyomorúság.

— Mi a véleménye a politikáról?
Elmosolyodik. Én most nem értek 

hozzá, amikor bezártak, még boldog 
béke volt. Tisza Pista volt a minisz­
terelnök. Szegény Tisza.... Hallom, — 
azt is megölték.

Mit szól a mai Pesthez?!
Sok az autó és a sápadt képű em­

ber. A nők nagyon csinosak és szé­
pek. Csak nagyon kacérok.

— Mit érzett akkor, amikor 
szabadnak érezte magát?

— Ahogy kiléptem a fegyház ka­
puján, összeszorult a szivem és sirni 
kezdtem. Nagyon boldog voltam. El­
mentem a templomba imádkozni. — 
Leborultam az oltár előtt és kértem 
az Istent, hogy bocsássa meg minden 
bűnömet...

Elhallgat. Könnyes a szeme. Na­
gyon szégyqli, hogy elérzékenyült. 
Egy újságot vesz fel és beleburko- 
lódzik.

Csöndesen felálltam az asztaltol s 
elköszöntem.

újra
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ARANY ANGYAL gyógyszertára
H n Ax összes cikkek ess
y 11 orvosi műszerek nagiy raktára.
u. és Szent Anna n. sarkán felelőn 4 53.
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fűszer és csemege kereskedése Csapó utca 39.

Magyar felszólalás az Erdős 
Kárpátok autonómiájáért.
Prága, április 11. A szenátus teg­

napi ülésén elsőnek a nemrégiben 
megválasztott Erdős Kárpátokbeli 
szenátorok zsólaltak fel, akik közül 
az egyik magyarul, a másik ruténul 
mondott beszédet. A magyar szená­
tor, az őslakó magyar lakosság kép­
viselője, elitélte az Erdős Kárpátok-* 
bán eddig fennálló uralmat és az 
autonómia emgteremtését követelte, 
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 

Magyarország gazdasági hely­
zetének rendbe kell jönni és 

külföldön is helyreáll
a bizalom.

H. Strakosch nyilatkozik o 
magyar helyzetről.

Sir Henry Strakosch, a Népszö­
vetségi tanács által Magyarország­
ra küldött delegáció elnöke, London­
ban a bizottság munkájáról a kö­
vetkezőket mondotta:

— A tárgyalások eredményével 
tökéletesen meg vagyok elégedve* 
Bízom abban, hogy az a reformterv, 
amiben megállapodtunk, alkalmas 
lesz arra, hogy Magyarország pénz­
ügyi és gazdasági helyzetét rendbe­
hozza az előirt időn belül és ez a 
körülmény nemcsak benn, hanem 
künn is helyre fogja állítani a bi­
zalmat. A tervezet alapjául szolgáló 
elvek oly egyszerűek, hogy minden­
esetre hatásosaknak fognak bizo­
nyulni, ha végrehajtásukról jóindu­
lattal gondoskodnak, erről a jóindu­
latról pedig én egészen meg vagyok 
győződve.

A reform lényege abból áll, hogy 
az állami költségvetés egyensúlyát 
főleg a kiadások csökkentésével és 
egyidejűleg a bevételek növelésével 
kell helyreállítani, úgy, hogy meg­
szűnjék a további kölcsönfelvételek 
szüksége. A terv a költségvetésaek 
egyensúlyba hozását 1926 júniusára 
irja elő 387 millió aranykoronával, 
ami maga után vonja a lakosság oly 
nagymérvű megadóztatását, hogfi 
Magyarország minden egyes lakosa 
körülbelül két angol font adót fog 
fizetni.

— Az uj magyar Jegybank nagyon 
hasonlítani fog az Osztrák Nemzeti 
Bankhoz. Az infláció május közepű 
táján, amikor már a bank fel lesz ál­
lít vu, végérvényesei meg fog szűnni 
De még ennek bekövetkezése előtt a 
magyar kormánnyal történt meg­
egyezés érteimében az infláció csak 
bizonyos szigorúan megjelölt hatá­
rig mehet. A magyar nép, — igaz, — 
hazafias érzéstől vezetve kész meg 
adni a kormánynak a pénzügyi se­
gítséget egész teherviselő képességé­
nek határáig és különösen a reform 
kezdeti stádiumában, mert az a meg­
győződése, hogy ez a legjobb módja 
a külföld rokonszenvének megnyeré­
sére. Már meg is történtek a szüksé­
ges intézkedések, hogy belföldön ide­
gen és hazai fizetési eszközökben 
összehozzák azt az összeget, amely 
hivatva van áthidalni ezt a perió­
dust, egészen május végéig.

— A magyar probléma sok tekin­
tetben könnyebb és egyszerűbb, mint 
az osztrák volt. Pénzügyileg köny- 
nyebb és egyszerűbb, mert az inflá­
ció megközelítőleg sem ment olyan 
messzire, mint Ausztriában, gazda­
ságilag is könnyebb, mert Magyar­
ország gazdasági szerkezete kevésbe 
bonvoluli és főleg jól fejlett meső- 
cm/daságára, továbbá az ezzel szoro­
san egybeforrott iparára támaszko­
dik.
0_ 0_ o_p—o—0 O—0—0—0—0—o

- Minden vasárnap 
ti PORTER SOR
sapolás a Vasúti vandég- 

löban.
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VÁNDORSÍ ŰSÁ R.
Sokan nem tudják, hogy mi lehet 

az a vándorkosár. Pedig nagy szoci­
ális feladatot tölt be. Legközelebb 
Hajdúnánáson láttunk ilyesmit. Egy 
kosárba olyan dolgokat helyeznek el, 
melyekre a szegényebb néposztály­
nak szüksége van s amelyeket a mai 
drágaság miatt nem tud beszerezni. 
Többnyire közszükségleti cikkek 
ezek. A kosarat házról-házra adják. 
Akinek szüksége van valamire, az 
kivesz, aki gazdag cs nem szorul 
semmire, az beletesz valamit a ko­
sárba. így vándorol a kosár végig az 
egész falun, megelégedést árasztva 
maga körül. Mondjuk, legutóbb Haj­
dúnánáson láttunk ilyet. Nincs min­
den városnak szive az ilyesmihez.

Vasárnapi isten tiszteletek.
A ref. templomokban: Nagytemp­

lomban d. e. 10 ó. dr. Bevesz Imre, 
d. u. ő ó, Ury Ferenc. Kistemplom- 
ban d. e. 9 ó. Szele György, d. e. 11 
ó. Záinbory Sándor, d. u. 3 ó. Marton 
Sándor. Kossuth utcai templomitan 
d. e 10 ó. Papp Imre, d. u. 5 ó. Uray 
Sándor, árpád-téri templomban d. e. 
10 ó. Kocsis János, karéneket énekel 
a Postás Dalkör, d. u. 3 ó. Peleskey 
Sándor, lspotályi templomban d. e.
10 ó. Baja Mihály, d. u. 3 ó. Papp Im­
re. Nyilastelepen d. u. 5 ó. Keresz- 
tury József. Homokkerti imaházban 
d. e. 10 ó. dr. Boér Károly. Kórház­
ban d. e. 10 ó. dr. Fcrenczy Gyula. — 
Nagy heti istentiszteletek sorrendje: 
Kossuth u. templomban d. u. 5 óra­
kor. hétfőn Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. 
kedden Nag Istyán, d. u. 5 ó. szerdán 
dr. Révész Imre. d. u. 5 ó. csütörtö­
kön ur resoraosztással ágendázik 
Uray Sír dór, prédikál Baja Mihály, 
d. u. 5 ó. i tgypénteken dr. Boér Ká­
roly, karéneket énekel a Templom 
Egy. Vegyeskor, d. u. 5 ó. szombaton 
Farkas Győző.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyeken tartatnak: Diakonissza Ott­
honban: Ispotály telep d. e. 9 ó., Szé­
chenyi u. 4. sz. a. paroehián d. e. 9 ó., 
Dóezy intézetben Kossuth u. d. e. 9 
ó., Leány u. isk. d. e. 9 ó. Nőegyleti 
Árvaházban d. e. 9 ó., Csapókerti is­
kolában d. e 9 ó., Csap u. isk. d. e.
11 ó., Homokkerti imaházban d. e. 11 
ó„ Egyháztéri fiúiskolában d. a. 11 ó., 
Pacsirta u. fiúiskolában d. e. 9 ó., Ra- 
kovszky u. isk. d. e. 11 ó.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. fél 4 
órakor, Ispotály telep 9. sz. a. tarta­
tok meg.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
f. hó 13-án, vasárnap, Kollégium, 
földszint. 4. sz. a., d. u. 5 órakor a 
szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálviniszták Templomegyesü- 
lete Vegyeskara tanulási óráit heten 
ként hétfőn és csütörtökön tartja 
6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarán, keresztépület). Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós- 
utca 3.) az istentiszteletet f. hó 13-án, 
virágvasárnapján d. e. 10 órakor —- 
Farkas Győző lelkész végzi. Urva- 
csoraosztás. D. u. 5 ó. vallásos estély. 
Szerdán d. u. 5 ó. urvacsorai előké­
szítés. Nagycsütörtökön d. u. 5 óra­
kor német istentisztelet és úrvacsora 
osztás.

— Lindenberger püspökhelyet 
tes itthon. Dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzói helynök csfl- 
törtWtö’i este visszatért a Budapesten 
tartott püspöki konferenciáról és át­
vette hivatala vezetését.
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DEBRECZEN

Beké Antal tábori leikés* Budapesten meghalt 
Holttestét Hajdíífoösfcörményben helyezik örök nyugalomra.

Beke Antal ref. tábori lelkész, — 
mint részvéttel értesülünk, — tegnap 
előtt Budapesten, rövid szenvedés 
után elhunyt. Beke rendkívül szim­
patikus és népszerű tagja volt a re­
formátus papirendnek. Halálának 
hire Debrecenben annál is inkább 
keltett mély részvétet, mert még az 
ősszel i sitt teljesített papi szolgá­
latot a hadseregnél, mint százados 
lelkész.

A múlt év végén Budapestre he­
lyezték és éppen most állott maga­
sabb előléptetés előtt. De váratlanul

adó válságba sodortaA magas
a Jogás*- és Tisztviselő ICöti.

Debrecen tisztviselőinek egyetlen 
társadalmi köre, a népszerű jogász­
éi tisztviselő-kör már régebben be­
advánnyal fordult a tanácshoz, 
hogy a kivetett vigalmi adó áta­
lányt 12 millió koronáról 3 millió 
koronára mérsékelje. A múlt évben 
ugyanis 80 ezer koronát tett ki a 
Kör vigalmi adója, amely összeget 
a koronaromlás miatt 12 millió ko­
ronára valorizáltak. A Kör vezető­
sége a jog- és pénzügyi bizottság 
elé fellebbezte a határozatot és kér­
te a vigalmiadó mérsékelését, mert 
kimutatás szerint az ilyen váratla­
nul magas adózás a nélkülözhetet­
len kulturális és társadalmi intéz­
mény létalapját támadná meg. — 
Ugyanis a Körnek mintegy 700 tiszt­

elő tagja van. A befolyó tagdijak 
alig tesznek ki évi 10 millió koronát. 
Ezzel szemben a főbb kiadás között 
az alábbi tételek szerepelnek: Ház­
bér 1.5- fűtés 11. világítás 13. tele­
fon 1.5, hirlapok, folyóiratok előfize­
tése 15. könyvtár 5 millió, összesen 
47 millió korona. A tagdijak mellett 
egyetlen számottevő bevételi forrás 
a pinkapénz. A könyvtár bővítése, 
az összes magyar hirlapok, folyó­
irtunk és a külföldi irodalmi revük 
előfizetése, sőt a Kör téli fűtése és 
világítása is kizárólag a játékpénz-

A Debrecenben garázdálkodó betörő 
társaság áttörte a Ladányi üzlet 

mennyezetét és felfegyverezte magát 
Újabb vakmerő betörés a Piac-utcán,

Már napok óta garázdálkodik Deb­
recenben egy betörő társaság, mely 
egyre-másra a legforgalmasabb he­
lyeken igen nagy vakmerőséggel 
dolgozik. Csak tegnapi számunkban 
jelentettük, hogy ismét feltörték a 
Kontsek-cég Kossuth-utcai főüzle­
tét; most újabb betörésről kell hirt 
adnunk. Ezt a betörést a Piac-utcán 
ra követték el ismeretlen tettesek 
péntekre virradó éjszaka,

A betörést reggel 9 óra felé a nyi­
táskor vették észre és a betörésről 
azonnal jelent-ést tettek a rendőrség­
nek. Nyomban a jelentés vétel után 
dr Tóth Gyula rendőrkapitány 6 de- 
tektivvel kiszállott a Piac-utca 83. 
szám alatt levő Ladányi pukamüves 
cég üzletéhez és a nyomozást beve­
zették.

Megállapítást nyert, hogy a betö- 
ök a Király-utca felől felmentek a 

Ladányi-cég padlására, ott a vékony 
plafont áttörték. A padláson állott 
egy régimódi rősebb ruhafogas. Ezt 
a ruhafogast benyújtották az üzlet­
be s azon lekusztak. Az üzletben az- 

Ha eSeséman akar
v.’-aíjon szBvntet

Slbersteln és Ad'erii'l um
■.rxz

sulyos betegség támadta meg. A bu­
dapesti helyőrségi kórházban kere­
sett gyógyulást, de az orvosok vem 
tudták megmenteni az életnek. Rö­
vid, de kínos szenvedés után elhunyt,

Beke Antal ifjabb korában Debre­
cenben püspöki titkár volt és később 
tábori lelkész lett.

Az elhunyt lelkész hült tetemeit 
szülővárosába, Hajdúböszörménybe 
szállítják, ott lesz a temetése vasár­
nap délután. A temetésen dr. Balta­
zár Dezső is részt vesz.

bői fedezhető.
A vigalmiadó átalány nagymérté­

kű felemelése tehát végzetes lehetne 
a súlyos anyagi gondokkal küzdő 
Körre nézve. Ezért egy méltányo- 
sabb összegű adó átalányozását kér­
ték megállapítani, évi 3 millió ko­
ronában. A jog- és pénzügyi bizott­
ságban számos hozzászólás után az 
a vélemény alakult ki, hogy a ta­
nács által fí millió koronára mérsé­
kelt vigalmiadó átalányt nem lehet 
lejebb csökkenteni, mert ez mérsé­
kelt és méltányos összeg. A Kör fel­
lebbezése azonban a tanács azon ha­
tározata ellen is irányult, hogy a 
vigalmi adót csupán a nappali játé­
kok után vetették ki. Nappal ugya­
nis nagyobb kártyapénzt jövedelme­
ző játék nem folyik a Körben, 
hát- az éjszakai játék után külön 
zetendő vigalmi adó sokszorossá 
hetne a nappali adóátalánynak.

A jog- és pénzügyi bizottság még­
sem látta jogosnak a tanácsi határo­
zat megváltoztatását javasolni, ha­

te- 
fi- 
le-

nem olyan elvi álláspontra helyez-mm- 
kedett, hogy abban az esetben, ha*®.
a Kör nem fogadja el a tanács in­
tézkedését, térjen át az átalány-rend­
szerről a vigalmi adó esetröl-esetre 
történő lerovására.

tan kiválasztottak egy 6.35 mm.-es 
Fi ommer-pisztolyt, három 7.65-ös re­
volvert (egy mauser, egy Behola- 
gvártmányu fis egy 6 lövetű forgó­
pisztolyt, Azokhoz 100—1000 drb töl­
tényt vettek magukhoz és ott, ahol 
lehaltotak, ott eltávoztak. Valószí­
nű, hogy a tetteseket a munka alatt 
megzavarhatták, mert az értékesebb 
holmikat nem bántották, pedig ér­
tékes vadász-fegyverek s vadász föl­
szerelések voltak.

A helyszíni szemle után a rendőr­
ség detektivjei felmentek az üzlet 
padlására. Ott azonban semmit sem 
találtak.

A rendőrség ennek a betörésnek 
elkövetése után most már megálla­
pította, hogy egészen kezdő betörők 
a tettesek, akiknek elfogatása a kö­
zeli napokban meg fog történni. — 
Egyebekben már a betörések ügyé- 
l en az összes detektív csoportok 
nyomoznak és a nyomozást maga dr 
Tóth Gyula rendőrkapitány, a bűn­
ügyi osztály főnöke irányítja.

áprilia ly
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Délután félöt. A Kossuth utca sor. 
kán egy sárga kosztümös hölgy ide. 
gesen várakozik. Ismerem. Türel­
metlenül tekint a toronyórára, végre 
egy csinos fiatal gyerek elébe top. 
pan. Mély meghajlással kezet csó­
kol. A hölgy indulatosan beszél hoz­
zá, a fiú csititja. Elindulnak a Kos­
suth utcán lefelé. Kisérem őket. A 
fiú gestikulál az asszony mellett, a 
nő nagyokat kacag.

Érdekes, egy pár hónappal ezelőtt 
velem járkált ez a szép dáma. A kü­
lönbség csak az volt, hogy mi a Mik­
lós utca sarkán találkoztunk. Persze, 
őnagyságának nincsenek tradíciói.

Túl mentünk a vörös templomon. 
A fiú karonfogja a szép asszonyt. Is­
tenem, vájjon mit beszélgethetnek. 
Naivság. Ugyanazt, amit velem. — 
Semmi mást. Csak a személyek vál­
toztak. A. fiú lehet vagy húsz éves. 
A nő!?... Istenem, nem akarok in­
diszkrét lenni. Olyan harminc...

He azért még mindig fess és ssép. 
A nő hirtelen hátranéz. Meglát enge- 
met. Lassítják a lépéseket. Én nem. 
Közelébe érek. Köszönök. Fogadja. 
Elhaladok mellettük. Megszólít.

• Pardon!.... Kérem, parancsoljon
nagyságos asszonyom. Zavarba jön. 
De azután mégis magához tér. Bú­
tort megyek nézni, ide közeibe, az 
újságból vágtam ki a címet. Igen!? 
Milyen takarékos maga, drága szép 
asszony. Látom, maga nem hisz ne­
kem, rossz fiú, nehogy valami rossz­
ra gondoljon.

Köszön és a fiúval tovább megy. — 
.Hogy gondolnék rosszra, drága nagy 
'ságos asszonyom.... a világért sem.

(SerryJvu

Nagyböjti prédikációk a 
kath. templomban. A róm. 
templomban a nagyböjt alatt

róm. 
kath.
Kovács Sándor lelkész, kit nemrég 
helyeztek Debrecenbe, tartotta a 
szokásos prédikációkat. Az uj lelkész 
kiváló egyházi szónok és prédiká­
ciói meggyőző erő segítségével mé­
lyítették a hívek nagyböjti áhítatát.

— Unitárius istentisztelet. Józan 
Miklós budapesti esperes- püspöki 
vikárius 13-án, délelőtt fél 12 óra­
kor a Kossuth-utcai ref. templomban 
istenitiszteletet tart és úrvacsorát 
oszt. 12-én délután 6 órakor a 
gondnoki hivatalban (Hatvan utcza 
24 sz ) közgyűlés lesz, az egyház­
tagok megjelenését kéri a gondnok.

— Izr. istentisztelet a Deák 
Ferenc utcai templomban. Szom­
baton reggel 7. délelőtt inuszaf ima 
hitszónoklattal fél 11. délután 4 és 
este 7 órakor, hétköznapokon reggel 
7 és este fél 7 órakor. A Kápolnási- 
uicai templomban szombaton reggel 
fél 8 órakor és délután fél 5 órakor 
talmud és bibliai előadás.

— Nagypéntek megünneplése 
Mint már hirt adtunk róla, a ref. 
egyház presbiteriéma átiratban kérte 
a városi, hogy a vasárnap nagy­
péntek megünneplésére tegyen meg 
minden telhetőt A városi jog- és 
pénzügyi bizottság elhatározta. A 
nagypéntek megünneplését készség­
gel elősegítik azzal is, hogy ezen 
az ünnepen az összes törvinyható 
sági hivatalokban munka és hivatal­
szünet lesz. A tanács pedig fel 
fo,ja hívni az állami hivatalok veze­
tőinek és a kereskedők figyelmét i-, 
hogy a lehetőség határáig méltó 
nyolják és teljesítsék a ref. presbi 
térium ezirányu kívánságát.
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A „Debrecen" 
félmillió koronás 

hírpáíyásata. 
Három díj a legérdekesebb hír 

közlőjének.
Az „ezerszemü“ közönség támo 

gatása és segítsége nélkül egyetlen 
egy újság hírszolgálata sem lehet 
teljes. A közérdekei is csak úgy 
lehet igazán szolgálni, ha a közön 
ség újságjának figyelmét felhívja az 
olyan bajokra, visszásságokra, me 
lyek megszüntetését éppen a nyíl 
vánosságra hozatallal, a nyilvánosság 
révén lehet elérni. De a puszta hír 
szolgálatban is nagy segítségére 
lehet újságjának a közönség, olyan 
segítséget nyújthat, melyet más­
képpen megszerezni nem lehet.

Éppen ennek tudatában a
Debreczen“ szerkesztősége 

úgynevezett 
hír-pályázatot 

hirdet, három fő díjjal, 
még pedig:

díj . . . 250,000 
n. díj . . . 150,000 

m. díj... íoo,ooo
Egy hónap leforgása után adjuk 

ki ezeket a dijakat annak, aki a 
„Debreczen“ szerkesztőségével a lég ■ 
érdekesebb (hogy úgy mondjuk) a 
legszenzációsabb hirt, legyen az bár­
milyen vonatkozású, akár levélben, 
akár szóbelileg vagy telefonon közli. 
Szóbelileg vagy telefonon este hat 
órától hajnali 3 óráig lehet meg­
keresni a szerkesztőséget Varga utca 
5. szám alatt, telefon 789 és 788.

A pályázat eredményét annak ide­
jén közöljük, de ha valamelyik nyer­
tes bizalmasan kéri kezeltetni a hír­
szolgáltatást, természetesen úgy köz­
lését teljes diszkrécióban tartiuk.

korona 
korona 
korona

— Kinevezések a pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt számvevő­
ségnél. A kormányzó Bács Jenő 
számv főtanácsos, számvevőségi fő­
nök helyettesnek a pénzügyi szám­
vevőségi 1. oszt, főtanácsosi cimet 
és a VI. fizetési osztály jellegét ado­
mányozta. A pénzügyminiszter Pencz 
Ágoston számv. II. oszt, cimmel és 
jelleggel felruházott számv. tanácsost 
számv. II. oszt, főtanácsossá, Kulcsár 
Sándor és Székely Sándor szám­
vizsgálókat számv. tanácsosokká 
nevezte ki.

— Templomegyesületi össze­
jövetel. A Templom ^egyesület teg­
napi összejövetelét egyházi ének 
nyitotta meg, majd Dr. Balthazár 
Dezső ref, püspök folytatta általános 
érdeklődés közepette amerikai utjá­
nak ismertetését, Szabó Károly kán­
tor egyházi müénekeket énekelt mű­
vészi orgona kiséreitd Farkas László 
teológus hatásos szavalattal műkö­
dött közre. Az összejövetett a kö­
zönség éneke zárta be.

— Mibe kerül egy főiskolai 
hallgató napi étkezése és lakása. 
Érdekes és korjellemző számodat 
iktattok ide. A kollégiumi internátus 
hirdető táblájáról olvastuk le. Egy 
egyetemi hallgató a kollégiumi inter­
nátusbán és konviktusban napi 9800 
koronáért kap lakást és ,11500 ko­
ronáért reggeli, ebéd, vacsorát, ami 
havonként hatszázharminckilencezer 
koronát tesz ki. El lehet képzelni, 
rnibe kerül egy ifjúnak egyetemi ki- 
képeztetése, ha tudjuk, hogy némelyik 
könyv ára régen felül haladt a fél 
millió koronán.

— Bán Erzsi mai hangversenye 
Pontban fél 9 órakor kezdődik. Je 
Ryek Méiiusznál.

A politika maradjon at egyház keretein kívül.
£yöíés’ ~ Szakács Pál dr. az tíj egyház- 

_ Szaporították a tanácstiráíc számát.megyei főjegyző.
A református egyházmegye teg­

napi gyűlését F. Varga Lajos espe­
res nyitotta meg gyönyörű imával 
és lelkes beszéddel a ref. egyház ta­
nácstermeiben.

Jóváhagyták az egyházak szám­
adásáról szóló jelentéseket és letár­
gyalták a kisebb egyházi folyó ügye­
ket.

Jelentés érkezett arról, hogy egye­
sek több ízben illetéktelenül bele­
akartak avatkozni az egyház belső 
ügyeibe. A gyűlés egyhangúlag til­
takozott a hasonló esetek megismét­
lődése ellen. Egyházkerületi gyűlés 
elé viszi az ügyet, melyben határo­
zott állásfoglalást kér. Az egyház 
autonómiáját nem lehet megsérteni. 
Ha a politikai vagy közigazgatási 
hatóságnak valami elintézni valója 
van az egyházzal, a hatóság keresse

Tormay Cecil alapítvány Hajdúnánáson
Megírtuk, hogy Hajdúnánás kö­

zönsége alapítványt gyűjtött össze 
Tormay Cecil, kiváló írónőnk ne­
vére.'

A MANSz alapítvány átadása és 
a vele kapcsolatos ünnepségek teg­
nap folytak le Hajdúnánás városá­
ban. Az ünnepségen részt vett Tor­
may Cecil Tormay Gézáné, Kiss Ká­
roly MANSz főtitkár, kormánytaná­
csos, továbbá Hajdúnánás és kör­
nyékének egész előkelősége. Debre­
cent Medveczky Károly tanár kép­
viselte. Az alapítványi összeget, — 
mely mintegy 6 milliónyi korona, — 
jóformán egyedül Váczy Endréné 
gyűjtötte össze, ugyancsak ő volt az 
egész ünnepség megrendeznie is. Az

Hamisítják a 25 grammos dohánycsomagokat.
Figyelmeztetés a fogyasztó közönséghez.

Budapest, április 11. Az általános 
forgalomban lévő dohánygyártmá­
nyok árjegyzékében a pipadohányok 
b. csoportjának 2—3, 4—5 tétele 
alatt felvett finom török, finom Her­
cegovina, középfinom török, balkán 
és legfinomabb magyar szivarka 
dohány 25 gramos csomagjait bűnös 
kezek felbontották s azt megdézs­
málva újra lefedve újra áruba bo­
csátották. Több olyan eset is fordult 
elő, hogy több csomag tartalmát

— Előadás a szanálási javas­
latokról. A Kereskedelmi Csarnok­
ban április hó 13-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a nemzetgyűlésen 
tárgyalás alatt álló szanálási javas­
latokat dr. Szántó Sámuel, dr. Radó 
Rezső, dr. Hegedűs Jenő és dr. 
Magyar Simon ismertetni fogják. 
Érdeklődőket szívesen lát az El- 
nökség.

— Á Luther Szövetség £f. hó 
13-án virágvasárnapján délután 5 ő. 
Györy Loránd v. földmivelésügyi 
miniszter közreműködésével vallásos 
estélyt tart a következő műsorral : 
1. Közének. 2 Ima, 3. J. V. Hanner

Még csak Hétfőig
íart a

vég KiárusításÜ’í

■ Szent Anna-mcia

szervet, az

most vá- 
hiiség es-

meg az illetékes egyházi i 
mindenesetre eleget fog tenni tör­
vényben megszabott kötelességeinek.

Dr Szakács Pál, berettyóújfalui 
szolgabirót egyházmegyei világi fő­
jegyzőnek választották 'meg.
t Érdekes újítása a gyűlésnek. Sza­
porította a tanácsbirák számát. Ez­
után hat helyett hét egyházi és vi­
lági tanáesbiró lesz.

Néhány tanító, akiket 
lasztottak meg, letette a 
küt.

Komolyan foglalkozott 
egy régen vajúdó tervvel 
hány lépéssel előbbre vitte az Or­
szágos Alapítványi Részvénytársa­
ság ügyét, mely az egyházak vagyon 
kezelését fogja lebonyolítani.

A gyűlés egy egyházi énekkel fél 
12 órakor ért véget.

a gyűlés 
és jóné-

alapítvány célja: az iskolák tanulói­
nak felekezeti arányban való segé­
lyezése, ruha, könyv és írószerek te­
kintetében.

Az ünnepi beszédet Angyal Já- 
nosné mondotta. Itt adták elő elő­
ször Czeglédy Mihályné, ismert nevű 
Tódő egjik gyermekszindarabját.

Tormay Cecile meghatódva s nagy 
elismeréssel mondott köszönetét a 
hajdúnánási MANSz, nemkülönben 
az egész ottani társadalom áldozat­
készségéért.

Az ünnepség után Veres Gezáné 
- a hajdúnánási MANSz elnöke. • - 
látta teára az ünnepségre oda érke­
zett vendégeket.

kivéve helyette értéktelent téve vitték 
forgalomba.

A felbontott csomag könnyen 
észrevehető s ezért a pénzügymi­
nisztérium figyelmezteti a fogyasztó 
közönséget, hogy ilyen csomagokat 
a dobány árusoktól ne fogadjanak 
el és felkéri, hogy ilyen irányban 
szerzett tapasztalataikat a dohány* 
árus megnevezésével az illetők a 
magyar kir. pénzügyigazgatóságnak 
jelentsék be.

op. 35, Búcsú dal. Oordonkán elő­
adja Mándy Bertalan, 4. „Virágva­
sárnapunk ma“. Előadás tartja Györy 
Lóránd v. földm. miniszter, 5, Gáb­
riel Faure : Krucifix, Énekli Mándy 
Margit úrnő, 7, Schneider : Vezekiés, 
Előadja Elefánty S. vezetésével a 
Vegyeskar,

— Bán Erzsi szombati hang­
versenye iránt rendkívül nagy 
érdeklődés mutatkozik. A nagyszerű 
qualifásokkal megáldott művésznő 
műsorán Wéber, Brahms, Reger, 
Pergolcse, TostI, Csiky slb. szerzők 
szerepelnek. Jegyek Méliusznál.

A „Debreczen“ telefonszáma 789.

Csak egy mosolytI.,.
E:yik u!?ág körölni szokta a

n3p ,:l é.; a rap rend i Ez a rovat köze- 
lesen ki fog bövú’ni il;enforaián:

A i etörök ma ej cl inspekciót tartanék < 
kővetkező űrietekben .

— A fodrászüzletek ünnepi zár 
órája. A borbély és fodrász mes­
terek ülést tartottak, amelyen elha­
tározták, hogy nagypénteken csak 
déli egy óráig tartanak nyitva, A 
húsvéti ünnepek záróráját ellentétes 
nézetek miatt megállapítani nem 
tudták s igy úgy az etső, mint a 
második napon tetszés szerint tarta­
nak nyitva a délelőtti órákban. Ezen 
az ülésen mondották ki azt, hogy 
a februárban hozott azon határo­
zatok mely szerint ünnep és vasár­
napokon 50 százalék félárral borot­
válnak, vagy nyírnak meg valakit, 
hatályon kívül helyezik. Ezek szerint 
tehát a bérletjegyek vasárnap és 
ünnepnapokon is érvényesek ■ esz­
nek,

— A Mefhosz külföldi útja. 
A Magyar Egyetemi és Föiskol 
Hallgatók Országos Szövetsége ftíl 
löldi útra viszi tagjait. Két ffras: 
országi ut terve van készen. Befi­
zetendő dij 1500 líra, melyet azon­
ban egyéb valutában is be lehet fi­
zetni. Indulás 1924 május 5 én a 
budapesti Déli Vasút állomásáról. 
Mint értesülünk Debreczenbői több 
egyetemi hallgató vesz részt a kül 
földi utón.

— Georges Carpentier másfél- 
milliárdot kap Bécsben egy es­
tére. A bécsi Hohe Várté pályán 
kerül eldöntésre a Carpentier— 
Towley boxviadal, amely iránt ha­
talmas érdeklődés nyilvánul meg 
Wien városában. Az állóhelyekért 
40 ezer, a páholyokén! pedig 2 
millió koronát kérnek. Carpentier a 
mérkőzésért másfélmilliárd osztrák 
koronát kap. Ilyen nagy jövedelme 
tizenölpercenként talán még a híres 
bécsi Bozehelnek sincs.

— Gyékén és nád értékesítés. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamata 
felhívja azon gazdatársak figyelmét, 
akiknek nagyobb mennyiségű kiter­
melt nádkészletük van, továbbá 
akiknél nagyobb mennyiségű gyé­
kény (Typha) volna kitermelhető: 
jelentsék be ezt sürgősen a Kama­
rához. (Debrecen, Piac utca 9. sz. 
I. emelet. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara ugyanis, hogy a nád 
és gyékény me übelő értékesítését a 
gazdákra kedvező módozatok mellett 
biztosítsa, megállapodásra jutott az 
illetékes álla * i szakintézményekkel 
és az anyagokat feldolgozó gyárak­
kal is, így a gazdák részére leg­
előnyösebb értékesítést tudhat lehe­
tővé tenni.

— Megint a tnórólug. Péntek 
Sándorné debreceni lakos 1923. no­
vemberében egy nagymosás alkal­
mával, a mosáshoz használt maró- 
lúgos üveget a lépcsőre tette s két 
éve:; unokája egy ellenőrizetlen pil­
lanatban ivott belőle. Gyermek sú­
lyos belsösérülésí szenvedett s több 
napig lebegett élet és halál között. 
Az eljárás megindult ellene s ma 
nr.rit vádlott a törvényszék előtt. A 
bíróság 
súlyos 
mondta 
korona 
ítéletben , a,—
ségi képviselője megnyugodott tehát 
jogerős.

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Antisanol" izzadás ellen.

gondatlanságból okozott 
testi sértés vétségében 
ki bűnösnek s 50000 
pénzbüntetésre Ítélte. Az 
úgy ő, mint a vád ügyész-
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— Egy kisvárdai asszonynak 
hírom lánya született. Tirpák Jó- 
zsefné kisvárdai asszonyt bőséges 
gyermek áldással jutalmazna a le 
retnlő. Három egészséges leány­
gyermeknek adóit életet, A keresz­
telő ünnepélyes keretek között foiyl 
le, A hármas ikreket igen nagy kö­
zönség kisérte keresztelőjükre a 
templomba. Az anya és gyermekei 
jól érztk magukat.

— Felmentve a csalás vádja 
alul. Schwartz Márton felsőnyárádi 
lakos feljelentést tett Kepees Jenő 
ugyanottani fakereskedő ellen amiatt 
hogy az általa fa szállításra előleg­
képen átadott 600.0C0 koronát csak 
három i.ónap múlva adta vissza, 
dacáre annak, hogy a fa szállítása 
ügyében egy lépést se lett. Ma tár- 
gyalia az ügyet a Serly büntető ta­
nács s minthogy a főtárgyalás során 
nem bizonyujt be, hógy Kepees 
fondorlattal kötötte volna meg a 
szerződést, a vád alul felmentette 
Schwarlzol pedig a polgári peres 
eljárásra utasította.
o—Q—o—o—o—o o—o—o—o—o—o

Sport
Tria! mérkőzés

A húsvéti serlegmérkőzés előkészí­
tése céljából f hó 15-én, kedden d. u. 
fél 5-kor a vasutas sporttelepen tart­
ja meg a Keletmagyarországi Kerü­
let első Trial mérkőzését, amelyre a 
szövetségi kapitány az alábbi játé­
kosok megjelenését kéri:

DVSC: Farkas, Szolárszky, Polo- 
ueczky II., Nemed, Vampetics, Mol­
nár, Horváth, Borsy,'Kántor.

DKASE: Éried II., Ökrös, Baik, 
Herzog, Rottman.

DTE: Fejér, Krisztim, Weisz S., 
Foris, Szlamek, Kaiser, Polyik, Me­
gyeri.

DEAC: Csáky, Ökrös, Cseszka, 
Borsy, Görög.

DMTK: Hiibner, Mcrtin, Rottman, 
Papp.

A játékosok felkéretnek, hogy fel­
szereléseiket a Trial mérkőzésre, hoz­
zák magukkal. Tekintettel a váloga­
tott mérkőzés fontosságára, a szövet­
ség kapitánya ez utón kéri a játéko­
sokat a feltétlen és pontos megjele­
nésre.

DEAC atlétikai szakosztálya 
tegnap tartotta alakuló ülését, me­
lyen az uj tisztikar a következoke- 
pen alakult meg: diszelnök Szaru­
kán Sándor, elnök dr. Payer Dezső, 
intéző Vizely Kálmán, jegyző Varga 
Gyula.

Clubhelyiség avató ünnepet 
tart ma este 9 órakor a DKASE
Royal szálló éttermében. Ugyanis a 
DKASE ott helyezkedett el, _ ahol 
nagyon szép helyiségben alapította 
meg clubhelyiségét. Az ünnepélyt a 
legszélesebb körű propagandával te­
szik emlékezetessé.

a

FÉMYKÍ í-ATI CIKKEK
a

SPR’>könyvesboltban.

mellett készítek öltönyt 
kosztümöt.

TEGDES J
P*tarfia-u. 49. sz.

DEBBECZEJN . ___________

Hollandus újságíró a« elszakított területek 
elnyomott magyarjainak sorsáról 

tart Debrecenben előadást.
amit látott, vetített képekben be­
mutat ja. Wirth Szovjetoroszországban 
is iáit s az ottani magyarok szomorú 
sorsáról is beszámol nekünk.

Wirth széles látkörü, alapos tudásu 
férfiú, akit Ítéletében nem elfogult­
ság, hanem tiszta objektivitás vezet.

A vetített képekkel kísért előadást 
a jövő hét első napjaiban tartják 
meg és az teljesen ingyenes lesz.

Wirth Frigyes dr. hollandiai újság­
író hétfőn este feleségével együtt 
Debrecenbe érkezik. Wirth beutazta 
Romániát, Szerbiát, Csehországot, 
ahol mindenütt bőséges tapasztalato­
kat szerzett az illető államokban 
sínylődő magyarok elnyomatásáról.

Ezek teszik különösen értékessé 
ránknézve ittlétét, mert amit az el­
szakított magyarok közölt hallott, 
azt előadás keretében elmondja s

Egy mássa
Hagyományos formák közt tegnap 

délután 2 órakor zajlott le a debre­
ceni diákság legáció választása, a 
melynek neve: electio. A hagyomá­
nyos szokás az, hogy egy öregebb 
hallgató, többnyire teológus, végte­
len rigmusözönben, humoros hangon 
előadja az év eseményeit. Ezt a fel­
adatot ezúttal Solymosy József ki­
tűnő készséggel látta el. Százket 
helyre választottak legátust, hogy

h Csokonai-szinház műsora :
Szombat, A vasgyáros, színmű. bérlet­

szünet. Somlai m, v.
V:sárnip, délután, Sárga csikó, nép­

színmű. Sonrai m v.
Vasárnap, este, Ócskái brigaderos, szín 

mü. Bérletszünet. Somlai m. v.
Héttő, A kék posta kocsi, operett. Be­

mutató. A) bérlet.

Hamlet a Csokonai színházban
Somlay Arthur első vendégjátéka.

Minden Sekszpir előadás áhiiatos 
ünnep és valami elfogódás vesz raj­
tunk erőt, midőn a színpadon meg 
dobban a való élet igaz hangja. 
Sekszpirben az örökéletü költőt lát­
juk, aki az egész világot ki tudta 
fejezni. A mi lelkes Sekszpir kul­
tuszunknak mély gyökerei vannak. 
A nagyközönség élvezi és szereti. 
Tudatos, tervszerű munkálkodás iitka 
ez, amit annak köszönhetünk, hogy 
tudósainknak és színművészeinknek 
sikerűit Sekszpirre kitanitari a kö­
zönséget.

A Hamlet előadása azért is ünne­
pélyes esemény a magyar színpadon, 
mert a szöveg Aray János müfor- 
ditásd

Somlay Arthur, a budapesti Unió 
színházak európai hirü művésze a 
címszerepben a teljes, őszinte, szug- 
gesztiv Hamletet alakitotta. Magával 
ragadta a színpadot, bensőséges 
átélésbe ölelte a nézőteret. Színes, 
de nemesen leegyszerűsített játszási 
modora a legmodernebb Sekszpir 
értelmezést világította meg. 0 a 
magyar színpad első Hamletje,drámai 
színészetünk egyik legértékesebb

Feldheim Imre posztóhá­
zában Kossuth-utca 6. sz.

btí^ái kap az idén egy legátus.
i hirdessék az ünnepi igét. Debrecenbe

II Peleskey Sándor, koll. szenior, Ke­
resztiury József esküdt, Molnár Sán­
dor és Kiss József és Solymosy Jó­
zsef lesznek legátusok. Debrecenben 
egy mázsa búza a legátus salláriuma 
— a vidékre menők kapják ezen kí­
vül az ottani egyház adományát és 
a közönség adakozásából összegyűlt 
összeget is.

reprezentánsa, akinek debreceni ven­
dégszereplése alkalmával mi is el 
ragadtatott elismerésünk babérjait 
helyezzük homloka köré. Az egy­
szerűség, az őszinteség nagy művé­
szének pózmentes Hamletje példa, 
útmutatás legyen mindazoknak, akik 
a sokat támadott vidéki színpad 
lelkes munkásai.

Halassy Mariska Ophelia szere­
pében most is a nőiesség megtes­
tesült ideálja volt. Hangjának tragi- 
kai skálája a szervesen hozzásimult 
Somlay Arthur rendezési modorához 
Vértes Lajos Claudiusa kissé merev 
színtelennek tetszett. Lukács Júlia 
Ge.trud szerepében a régi vidéki 
színjátszás koturnusaira tévedt, de 
meg lehetett érezni, hogy a rendező 
utasításait és nézeteit a legnagyobb 
igyekezettel magáévá akarja tenni. 
Rajz Ferenc, mint Learfes az 
eddigi kritikák elismerését ez alka- 
lom nal is kiérdsmelte. Sötét Balázs 
Horáíió szerepét értelmes igyeke­
zettel fogta fel, sajnos orgánuma 
fáradt, színtelen. Polonius szerepé­
ben László Gyula a lutinus régi 
művészgárda érdemeihez híven be­
szélt és mozgott.

A feledhetetlen művészi élményt 
adó színházi est előtt Oláh Gábor 
az országosnevü illusztris Író tartott 
prologot, Sekszpirt, Hamletet és 
Somlay Arthur művészetét ismer­
tetve. (!• k)

A színházi iroda jelentései:
Somlay Arthur, a színház illusztris ven­

dég művésze, ma szombaton Obnet György 
legszebb darabjában- „A vasgyáros* bán 
folytatja a szeret'lés ét. Holnap délután 
„A sárga cú$-ó* Mírton razd’jábrn, este 
pedig az „Ócskái brigadéros* címszere­
pében ragyogtatja őserőlől duzzadó igaz 
magyar művészetét. Bérlőknek 30 százalék 
kedvezmény.

Tiszta magyar levegő lengi át a hétfőn 
bemutatásra kerülő noétikus, romantikus

A legszebb színekben, a legjobb minőségben f<f

Imái kannáinak BéleiBtóént 3oo,ooo K
M tóiioloi wleiiüMl 24o,ooo K

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

„A kék postakocsi* daljátékot. A grófnak 
betyárrá vedlett kedves, mulattató története 
biztos nagysikerre számíthat.

Mozgószinházak jelentései: 

Apolló és Vígszínház 
egyszerre : 

Dumas „Kaméliás hölgy* (Camille) fa. 
dolf Valentinával Armand szerepében 
Kísérő „Zigottö a finánc*.

Hétfőn az Apollóban „Az örök töz« 
Norma film.

Vígszínházban „Aranyos boszorkány1 
Paramont film.

Jön! Kuruzsló!
Uránia-mozgó.

„Ifjú Medardus*. Közkívánatra. Várkonyi 
Mihály főszereplésével.

A í

Legszebb kalapok 
Frank Edénél,

Gyors I 
Pontos I 
Kényelmes!
Ha a 10—93. telefonon rsndtl

Tűzifát 
vagontételben, mázsánként, ölszámra vagy apri- 
oft állapotban. Azonnal szállít n

Erdélyi Tüzifabehozatali RT.
Fürdő utca 2. szám.

ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA
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REGGEL ÓRÁIG
a Modern Cabaré

Legolcsóbban szerezhetek 
be a legújabb divatu 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

öHönyszövetefi

Angol-n 
An|.-oa 
Bosny.
Iparban 
Fabank 
Földhite 
Hazai
Hermes 
Hungári 
Szlavón 
Lloyd-b 
Magyar 
Ingatlan 
Cseh bi 
Forgalrc 
Jelzálog 
Kereek. 
Leszámi 
Általánc 
Atrerikí 
Msgy.-n 
Olaszba 
Közp. j 
Városi 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák 
Keresk.
Verkehr 
Wiener 
Atlantiéi

Ta
Belváro 
Lipótárt 
Köbány; 
Egyes f 
Alt. taki 
Moktar 
Pesti haNAGY
1 Magy 
Főnéiért 
Magy,-f 
Jég 
Pannoni

6
?

a

Ml 1U 111111» 
Szent Anna-u. 1«

rek, szappanok, púderek, kőin 
gyári áron aluli kiárusítása-

lück-m.
B rsod- 

I (oncon 
11’ csábi

I bpest
I löröksz
I Gizella
I Hangári 
| Király
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T&tmasáq
-
A bankok intervenciós vásárlása titját állottá 

a nagyobb áreséseknek.
Az otótőísdén javulás állott be.

Zürichi zártat
Budapest 75.

Budapest 75, Berlin 124 fél, Hollan­
dia 212 egynegyed, Newyork 569 fél, 
London 2468, Paris 3350, Brüsszel 
12845, Prága 1690, Belgrád 707 fél, Ba­
ka rest 296, Bécs 80 egynegyed, Szófia 
4 egynyolcad.

A takarékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő 

115 papirkoronával.

Kifogástalanul
fest, 

mos, 
tisztit

HrohÉczy '
Száchanyl-utca 18.

Telefon: 3—23.

Budapest, április 11. Az értéktőzs­
dén az irányzat eleinte tartottan, de 
később lanyhán alakult. A forgalmú, 
tekintettel a mai prolongációs nap­
ra, gyengének mutatkozott és a piac 
felvevő képessége a tőzsdeidő első fe­
lében megfelelő volt. Az eladásra ke­
rült darabokat elég könnyen tudták 
elhelyezni. A kosztpénz háromul 
gyed százalékig esett vissza. Becsből 
a7, egész délelőtt folyamán gyenge 
hírek érkeztek. Az arbitrage és a | 
spekuláció nagyrésze eladásokat esz- | 
közölt, ami hozzájárult egy lanyha 
tendencia kialakulásához. Zárlat fe­
lé a bankok részéről erőteljes inter­
venciós vásárlások kezdődtek meg, a 
mely körülmény a további áresések­
nek útját állotta, sőt egyes piacon 
itt-ott az árveszteségek egy része 
megtérült. A prolongált kurzusok­
ban az irányza tjavuló. Zárlatkor az 
irányzat barátságosabb, a forgalom 
csekély. Az irányzat gyenge. Koszt­
pénz fél—háromnegyed százalék. — 
Prolongáció cca 1 és fél—2 százalék.

Az utótözsdén javulás mutatt- 
kozott.

A forgalom megélénkült és igen 
sok esetben javulás állott elő. Pro­
longációs dij igen alacsony volt, sőt

| egyes papíroknál, mint pl. a Pallas, 
M. Hitel, átmenetileg a prolongált 
darabok kurzusa kisebb volt a promt 
darabokénál.

Karton 87 fél, prolongálva 89, Pes­
ti Hazai 5060 ( 5175), Földhitel 420 

. (425). Búd. gőzm. 159 (162), Hazai fa 
I 208 (217), Nova 167 (171), Kőszén 3425 
1 (3525), M. Hitel 683 ( 681). 0. Hitel 240 

(245), Salgó 760 (270), Hazai bank 278 
(283), Leszámítoló 101 fél (103 fél), 
Angol magyar 85 (87), Ganz Danub. 
4325 árú (4550 árú), Égisz 53 (55), Lip- 
ták 15 fél (16)„ Schlick 95 (96), Cukor 
3550 (3650). Kér. Bank. 1575 (1595),
Levante 326 ( 336), Georgia 585 (600), 
Pallas 286 ( 282).

Terménytőzsde.
A. mai terménytőzsdén az irányzat 

ismét gyengébb volt. A búzát. 2500 
koronával szállították le. Egyéb cik­
kek is jelentéktelen ül olcsóbbodtak. 
A forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tisznvi- 
déki búza 302 fél—5, egyéb 297 fél— 
300. 79 kilós tiszavidéki 307 fél—12 fél 
egyéb 305—7 fél. Rozs 270—277 fél. 
Tak. árpa 270—80. Sörárpa 316--40. 
Zab 255—65. Tengeri 235—40. Korpa 
205—10.

A devizaközpont árfolyamai:
Egy darab j Pint (Vi tel) irt (fist ítl

Dollár. . . . 77700 K 80000 K
Angol font . . 3368C0 K 346800 K
Hollandi forint . 28950 K 29830 K
Francia frank. 4570 K 4720 K
Svájci frank . 13630 K 14050 K
Léva .... 560 K 580 K
Cseh korona . 2305 K 2380 K
Let.................... 410 K 425 K
Lira.................... 3440 K 3550 K
Dinár .... 965 K 996 K
100 n. márka . — —
Lengyel márka — fill. - fill.
Osztrák korona 107- 95 111'25
Napoleonarany 273000 pénz.

Feielös szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

nillVCira különleges minöeégtt

La prágai sonka
megrendelhető és már is kapható

Ctanak Jósteff K. RT,
fűszer és csemege üzletében 
Piac u. 51. Telefon 70. 

Nagy választék húsvéti ajándékokbna

ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA

reggel óráig
a Modem C 'baré

Mindennemű 
szabókellékek 
gépselymek, czérnák és fonalak, 
gombok, hímző gyöngyök, tresszek 

és csipkék 

a legolcsóbban 
szerezhetők be

Bagi és Petrik 
röfSs és rövidáru üzletében 

SZENT ANNA-UTCZA 5.
Női, férfi és gyermek harisnyák, 
vásznak és mo^ó áruk állandóan 

raktáron.

Sióin szahott M.

budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1324 április 19-n.

Bankok:
Angol-magy. 
Ang.-owtr. 
Boany. agr. 
Iparbank 
Fabank 
Földhitelbank
Hazai
Hermes 
Hungária 
Szlavón jeli. 
Lloydbank 
Magyar hitel 
Ingallan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
Jelzáloghitel 
Kereek. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Arr erikái 
Msgv.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz.. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

80 88 86
_ — —
70 76 90
10 11 10
6 7 7

398 418 408
250 280 267
62 66 60
_ — —
66 70 68
16 17 17

655 685 662
280 290 285
33 35 35
57 59 58

130 138 134
35 40 40

100 103 100
_ — 15
15 17 16
66 71 67
24 27 25
16 17 16
10 11 10
18 19 19
47 52 47

225 240 230
1540 1595 1575

170 175 170
51 55 55

250 270 280
72 78 74

Pesti Viki. 
Transdan
Bányák és téglagyárak:

Kátrány 36 40 36
Bauxit — — —
Bauxit-trust 710 790 500
Beocsoni 1250 1325 1325
Borsodi 170 185 150
Lőrinci 110 115 110
Csepeli építő 32 42 40
Cement 105 115 105
Északmagy.
Szászvári 450 470 465
Kohó 620 660 650
lstvántégla 53 54 53
Köb. gőzt. — — 150
Drasche ■ 300 320 310
Magnezit 2625 2700 2650
Aszfalt — — 65
Ált. Kőszénb. 3350 3450 3400
Kerámia — — 96
Móri szén — — —
Nagybátcnyi 210 18 230
Saigó 782 820 782
Sajókondói 12 13 13
Újlaki — — 295
Unió bánya — — 35
Urikányi 1000 1050 1000

Kiihne 58 65 63
Láng 179 193 178
Liptak 17 18 17
MAG 48 52 48
Magyar acél — — 330
Belga fém 185 210 185
Mérleggyár 32 33
Motorgyár — — 47
Ólomátu 29 33 29
Chaudoir 180 190 180
Vegyipar 30 33 33
Vagongyár — — 115
Palágyi — — —
Rex hajó 9 10 9
Rima 155 174 155
Roessemann 70 73 70
Rothmüller 19 19 19
Schlick 98 103 98
Schuller — wd 45
Teudloff — — 120
Unitasautó — — —
Vulkán 132 145 132
Wörner 19 22 19
Mechanikai — — 24

Sörgyárak és szeszipari
vállalatok:

Baróti 6 8 8
Részvénysör 258 268 285
Temesi szesz 250 265 265
Fővárosi sör — — 40
Gschwindt 190 210 195
Győri szesz — — —
Keglevich — — 33
Kiralysör — — —
Polgári sör 780 800 780
Krausz szesz 70 72 70
Paíino'ia sör — — 20
Temesi sör 260 265 260

Takarékpénztárak:
Belvárosi 
Lipótárosi 
Kőbányai 
Egyes föv. 
Ált. takarék 
Moktar 
Pesti hazai

28 33 33
12 13 12
48 54 52

204 212 200
170 182 178
200 245 245

4350 5075 4960
Vasmüvek és gépgyárak:
Bródi vagon

Nyomdák:
Athenaeuni 205 215 212
Fővárosi — — 12
Franklin 160 __ 165
Glóbus 56 58 15
Kurossy 13 15 18
Pallas 185 200 188
Pes i könyvny. — — —
Révai 83 90 81
Rig er — — 105
Síeplianeum- 9 10 9
Ujságiizem — — 14

Cukorgyárak:
Délcukor 7u0 Z15 710
Horv. cukor 1050 I '00 1650
Magyar cukor 3425 3690 3125
Georgia 57! 1 590 580
Mezőhegyest 27:5 290 2-'G
Stummer 277.5 2800 2 7:5

Biztosítók:
1 Magy. Bizf. 12500 13000 12000
Fonciére 340 365 350
Magy.-franc. 650 775 675
Jég _ _
Pannónia b. — — 3700

BuA malom 
B rsod-misk. 
(oncordsa 
B csabai 
., ,bP sti gtn. 
■orökszentm. 
Gizella 
Hungária 
Király

Malmok:
70 72 70

147 154 147
50 55 54
53 57 51

156 160 157
25 28 2 >
65 70 69

135 140 135
33 36 34

Coburg 
Corvin gép
Csákv
Gazd. gép
Fábián
Fegyver 
Fémlvresk.
Ft- ., ki.
Gmz-Da'.
Ganz-vill.
Kistarcnai
Györffy—Wolff
H díieír 

a szab
Kiss’ing

142 147 144

10 1! 10
20 22 21

190 195 185
o 8 8

1300 1400 1380
28 30 29

16V 170 165
■'375 4 • 0 4400
ISO 1950 1375

55 6 > iÖ0
210 230 220

44 46 44
20

Élelmiszervállalatok:
Czinner 11 12 11
Fi i inéi rizs 4700 4!)00 4900
Fructus — — _
Halté vésztő —
Halkeresk. 25 28 2.5
S a Iá mi 29 30 29
Ó.eán 31 32 36
Piiipöki 22 23 22
Tokaji — - 50
Villányi — — 50

Gáz- és villamossági 
vállalatok:

All. gázizzó 17 20 18
Légszesz — — 950
Izzó 350 710 675
Ju-.i-Izzó 8 9 9
Auer — — 290
Piiöbus 40 4? 41
Vasmegyei 60 64 60
Lámpa 215 Í40 220

Oiajmüvek:
Marosv. 120 130 120
Olaj 98 110 98

Szállodák és gyógyfürdők
Hungária _ __ _
Poy 1 240 265 265
Égisz 50 57 54
Liget-szán, 24 25 24
Scliw.irtzer 100 105 100
Lukácsfürdő 9 11 9

Textilipari vállalatok:
Wernst textil 10 12 10
üy tpjumosó 62 64 63
S >:ö őkötő 34 39 37
G >1 lterger 153 158 156
Gvöri textil 28 29
Juta 165 21 0 175
K r on 85 89 87
Ke.iJer 90 91 90
Pamut 330 375 340
Szegedi kend. 440 480 470
Unió textil 11 14 12
jaqurrd — 110

Vegyipari vállalatok
Chir.oin — — 41
Dán Ica 160 165 160
Diana 8 9 8
Snódium 235 248 243
FÍ ra 110 120 110
H ing. mii r. 265 373 270
Keleti-Mur. — — 42
Kiéin szappan 8 9 8
Klotild — — 130
Szikra 68 73 71
Török — — —
Wander 28 30 29
Szénkéneg — — 110
Labor — 20 20

Különféle vállalatok J
Bárdi 17 18 18
Bóni 190 — 195
Brassói 370 390 375
Corvin-film 22 23 22
Dorogi 24 27 24

Dunánt sert 50 60 55
Papír _ 45
Féltén — — —
Győri bőt — — 26
Hangya 36 38 37
Kábel _ _
Királyautó 6 6 6
Őstermelő 300 315 310
Gunimi 475 485 275
Né’ ct mezőg. — — 370
Vasutforg. — — 310
I it rrexim 28 30 29
Star ■■— — 33
Telefon 200 208 205
Turul cipő _ _ —
Unió 26 30 27
Szolnoki 9 10 10
Pál falvai 34 36 35

Faipari válla’atok:
Mercurfa 6 6 6
Cserző 20 30 29
Dunihrraszti 7 8 8
Egyesült fa 30 40 30
Foinlr 81 19 18
Gmtmann 505 515 490
Hazai f.t 215 230 228
Honi fa 9 10 9
Kőrösbányai 5 6 6
Kr mb.i-gcr 13 1 > 18
Lignum 112 >15 110
Hitelfa 38 3 38
Amerikai 18 1 18
Erdő 6 7 ti
Magyar Lloyd — .... 130
M’ioms. ky — — 10
N-mz'ti fa — — 500
Lichtig 7 8 8
Ofa 57) 620 590
Rézbányái — — 170
Si ivonia 11b 118 116
Thék — — 95
Nasici 25C0 2575 2650
Viktória b. 7 8 7
Zabolai 15! 165 155
Zent ti _ 200
Erdibizt. T- — 33
Közlekedési vállalatok:

Adria 1750 19(10 1850
Közúti 30 32 31
Városi 40 43 40
BÚR 29 3« 29
Déhvasut 83 87 75
MFTR 390 409 4L0
Levan’e 305 330 315
Miskolci 45 46 45
Nova 155 167 163
Ailanivaeut 590 595 590
Tröszt 123 130 125
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BOCZOHÁDI MÉHÉSZETI CIKKEK

lasa 
fari

inO H1RDECESE6
HENCSEREK, plüss, szövet, bő? 

Wiszon, díványok, afrik lószőr mai 
rscok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
ssen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

VÁSÁROLJON!
HÚSVÉTI ILLATSZEREKET

a FORGALMI ILLATSZERTÁRBAN
Plac-U. 21. óriási válasiték! Előny Ar^k

ELSŐRENDŰ kárDifos Szabó József 
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész 
hencserek raktáron.

eladása BAKOS va'üzletébe
CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6-20.

CSERÉPKÁLYHÁK, alig használtak el­
adók. Timár-utca 11. ____

ezüstöt, brilliánsat, hamis 
fogat 1 gmaga-abb árban 

ÜESánaim2.l-só6«i.
VADBÖRÖKET, bárányböröket veszek 

és kikészítek Köváry szűcs Piac-u. 42. 
Pannónia udvar.

EK*’ 
Elektromotorokat ! 

dynamókat szakszerűen lekeresel fa 
javít, eiad. cserél, delsjgyuitókzt, g 
feszméröket telefonok-t, villamos ? 
csengőket és egyéb legko nplikáltabb a 
munkát készít FÖLDVÁRI, Debre 
ceni Első Elektrotechnikai Gyár | 
Széchenyi u. 55. Telefon 168. Összes h 
villamossági és szerelési anyagok | 
legolcsóbb napi árban. j,

—yiiffliihi fi... 'if-r/TTn wiiiiiiiii!Tr-iT^' 
GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas, beköl­

tözhető pincés ház eladó. Timár-u. 11.

MoftalrMst

felelősséggel vállal vidéken is
> '«3

Ráthonyi Gábor
m. kir. szab, féregirtó
DEBRECEN, Eötvös u.118 

Eötvös-utca és Csapó-utca sarok. '1’

?,

13 000
45,000
47,000
7,500

. 79,000
. 12,000
. 95,000
. 25,000
. 135,000

K tossz 

gazúasógl viszonyok között élők­
nek fontos tuönia, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő . 
Ajouras vászon női ing . 
Férfi alsó nadrág . . .
Fehér vászon zsebkendő 
méter 120 cm széles gyapjú 
schewiott.............................
pár ió fekete női harisnya . 
pár férfi kötöti zokni . . .
ni mosott madepolán siffon .

Gojdberger voiie maradékok . 
drb 2 galléros angol sephir 
ing sima.......................
drb pohárkrndő . . .
Pique elejü férfi ing . 
Damrszt törülköző 
m angol férfi öltöny kelme 
és még sok iit fel nem sorolható 

cikket kizárólag

Brüll Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis Debreczen épület 
Cégre tessék figyelni I

MOSOTT

VESZÜNK. VARGA 
UTCA 5 NYOMDA.
Tnr - v rrasa gcxsesi

Ut<-a5 ét alkalmi ruhák 
festőié és vegytlsztltóla

Arany Bika.
SÍRÓ

(Nozl bejárat.)

rezet és mindennemű fémet 
legmagasabb árért veszek. 
Kovácsoknakhasználhatót be 
cserélek. 
Nagyobb

STEIIIER
Eötvös u.llO.Tel'6 86.

iPmmmmO 

ra I. rendű szakszerű javítása, ké- 
Eg szitése, eladása rendelésr is 

I jíítesiíjiiM József Ü.-I1.40. 
fi Ugyanott szőnyegszövéshez legíino 
M m'abb angol anyagok b szerezhetők. 
■£ Tanfolyamán uj tanítványokat felv>sz

H

festékek
gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó 

áron szerezhetők be

ffl lislhiilüho
Piac u. 10. sz. Telefon 8-56

Vi
üzletáthelyezés miatt bárki 
megkaphatja, aki nálam 
1921 óla levétette m-igá’.

■ IWW SZENT ■-!]. 5.
laatoí Cflpkeáruház Kogfuth-ycga Jl, sx. || 

vtórí

®5:

azt az előnyt, amelyet eiér akkor, ha a

TSSZÁHTÜLi HÍRLAP

nyomdaváiiaiatnái. Debrecen, Varga-ytsa 5, 
készítteti el és

iróhirdetését 
órakor egész

dja » , V I S X Á N T IH. 1 
uap1

délután 5 
Debrecen­

ben olvassák, ha déli 12 óráig 
i-OedJa » JtSXÁNTUU 
V'iatftP" kiadóhivatalánál 

Varga-utca ti.

100 taagooB
két éves, száraz bükkh’síb 
tűzifa a Közraktár telepéről 
kisebb—nagyobb tételben 

maximális tiron alól eladó. 
Ériek’z’ieini az ERDÉLYI TŰZI­
FÁKÉHOZ ATALÍ rt.-gal Debre 
cen, Fudö-utca 2. Telefon 10—93.

Oo^astalanufi 
fest, m@i tisxtit 

prao t m y 
Kálvin ér 5, Batthyányi 26 

srasraBsnzsstsrassö MMWi
Nem hirdet árakat, 

hanem

árut olcsón ctí
Szabó és Zenoevald 

rőfös és rövidáru üzlete Szt. Anna-u. 5. 
Husvétra harisnyák keztyük megérkeztek

I

Mdthél János lömester, vízveze­
ték és csatornázási vállalata

€sapö*u. 29. Telefon 321.
Elvállal vizvezeiék, csatornázás, fürdő, 
egészségügyi műszaki berendezéseket 
szakszerű kivitelben, jótállás mellett s 
minden e szakmába vágó javilásokat 
Raktáron kutszivatlyu, fürdőberendezési 

tárgyak.

M

ngoíara hzóngszS & ségísr é .

hanem 
szén is 
válik.

irdessen nálunk és cége 
nemcsak Debreczenbe- 

a Tiszántúl n.igyrú 
24 óra alett ismert

cfo»: 7—ft

és Testvére 

férfi és fluruha

tavaszi
vásári 

rendez!
A folytonos áremelkedés 

dacára egész március 
hónapba árait

laszáiliotetta

15»2ö

Nagy választék tavaszi fel* 
öltökben, a legmodernebü 
szabáu öltönyökben. — R vid 
sportnadrág: kban. — Divat 
k ikos nadrágokban. — Tartós 
gyermekruhákban és méret 

rendi Fselue szövet kü­
lönlegességekben.

Átérjek a t. vásárló k® 
zönséget a cá^re űgyeiRl


